
ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ INSTITUCIONAL DE
GOVERNANÇA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE, REALIZADA
EM 13 DE OUTUBRO DE 2022.

No décimo terceiro dia do mês de outubro do ano dois mil e vinte e dois, às oito horas e
trinta minutos, reuniram-se, em caráter ordinário, na Sala de Reuniões dos Conselhos, os
seguintes membros do Comitê Institucional de Governança (CIG) da Universidade Federal
de Sergipe (UFS): Valter Joviniano de Santana Filho, Reitor; Rosalvo Ferreira Santos,
Vice-Reitor; Kleber Fernandes de Oliveira, Superintendente de Indicadores de
Desempenho; Abel Smith Menezes, Pró-Reitor de Administração; Marcelo Alves Mendes,
Pró-Reitor de Assuntos Estudantis; Thais Ettinger Oliveira Salgado, Pró-Reitora de Gestão
de Pessoas; Jodnes Sobreira Vieira, Superintendente de Infraestrutura. Participaram
também da reunião o Coordenador da Auditoria Interna (Audint), André Luís Oliveira
Feitosa; o responsável pela Secretaria de Governança Institucional (SGI) e pela Unidade
de Gestão da Integridade (UGI), Fred Amado Martins Alves; o Coordenador do Comitê de
Gestão de Riscos e Controles (CGRC), Marcos Vinícius Nascimento Gonzalez Castaneda;
Estelamaris Costa Pina, Coordenadora do Escritório de Processos Organizacionais;
Jefferson David Araújo Sales, Assessor do Reitor; Alaíde Hermínia de Aguiar Oliveira,
Chefe de Gabinete do Reitor; Anicleide Pereira da Silva, Assessora do Vice-Reitor; Giulia
Alves Sánchez e Juliete Cardoso Alves Santos, Servidoras Terceirizadas. Em pauta os
seguintes itens: 1. Aprovação da ata da reunião do dia 09 de agosto de 2022; 2.
Informes; 3. Proposta de criação de Corregedoria; 4. Resultado de pesquisa sobre
clima organizacional da UFS; 5. Gestão Estratégica na UFS: PDI, ações e riscos
estratégicos; 6. Minuta de instrução normativa: procedimentos para o mapeamento
de riscos dos processos de contratações na UFS; 7. O que ocorrer. Deu-se início à
reunião. 1. Aprovação da ata da reunião do dia 09 de agosto de 2022. Submetida à
apreciação, a ata foi aprovada pelos presentes. 2. Informes. O Magnífico Reitor deu uma
palavra de agradecimento aos gestores pela integração e eficiência da equipe e destacou a
importância de que sejam ampliados os espaços de discussão com a comunidade para
fortalecimento dos trabalhos. Na sequência, o Vice-Reitor informou que em breve seria
encaminhada uma proposta de política de segurança da UFS para apreciação deste
colegiado. Em seguida, Fred Amado Martins Alves comunicou que o Plano de Integridade
da Universidade estaria passando por revisão; convidou os presentes para o próximo
evento da Rede UFS de Governança, previsto para o dia 26 de outubro; e informou que na
página de atos normativos seria disponibilizado em breve o acesso a acórdãos do TCU
referentes a universidades federais, organizados por temas de interesse dos gestores. 3.
Proposta de criação de Corregedoria. Deliberou-se por encaminhar a minuta de
resolução para avaliação da CGU, e sugerida a realização de uma rodada de conversas com
a comunidade universitária para esclarecer qual o papel de uma corregedoria em um órgão
federal. 4. Resultado de pesquisa sobre clima organizacional da UFS. A Pró-Reitora de
Gestão de Pessoas apresentou um mapeamento da percepção dos docentes,
técnico-administrativos e terceirizados da instituição sobre diversos aspectos que
envolvem o ambiente de trabalho. Na sequência, salientou que em breve estaria se
reunindo com os gestores das unidades para planejar ações estratégicas de melhoria do
clima organizacional e de aumento do bem-estar e da qualidade de vida dos trabalhadores



da Universidade. 5. Gestão Estratégica na UFS: PDI, ações e riscos estratégicos. A
servidora Estelamaris Costa Pina e o servidor Marcos Vinícius Nascimento Gonzalez
Castaneda expuseram o tema. Na sequência, colocaram-se à disposição para apoiar as
unidades no acesso e atualização da Plataforma FOR (FORPDI), ferramenta que auxilia no
monitoramento das ações planejadas para alcance dos objetivos e acompanhamento das
metas pelos gestores, facilitando as tomadas de decisões no âmbito da UFS. 6. Minuta de
instrução normativa: procedimentos para o mapeamento de riscos dos processos de
contratações na UFS. A minuta de instrução normativa que estabelece procedimentos de
gestão e fiscalização contratual na UFS foi aprovada pelos presentes. 7. O que ocorrer.
Não houve discussão.

Aprovada em: 31 de janeiro de 2023.

Valter Joviniano de Santana Filho
Presidente

Miriam Carla Batista de Aragão de Melo
Secretária Executiva
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